



# 国培计划培训简报

第 4 期 (2018)

阜阳师范学院 主办

2018 年 12 月 15 日

## 国培计划 (2018)

### —安徽省小学足球教师短期集中培训圆满结束

12 月 5 日至 12 月 14 日, 由体育学院承担的“国培计划 (2018)”  
—安徽省小学足球教师短期集中培训项目阜阳师范学院 (小学足球) 培  
训班开班在我校举行, 来自全省各地市的 90 余人小学体育教师参加  
了培训。目前学员已返回工作岗位, 进入培训后的实践环节。



本次培训内容分为2个模块，分别是足球理论研讨和技能实训、跟岗实训（小学足球课程观摩、中小学足球赛事观摩）。本次培训组建了国内知名专家、基层一线名师、本校优秀教师组成的师资团队。为做好本次“国培计划”工作，体育学院在各个环节都做了大量扎实细致的工作，本次培训采取了专家讲座、名师示范、学员展示、观摩交流、参与体验等多样化的方式，特别是针对小学体育教学的实际，组织学员至颍上红星中学、阜阳颍州十二里庙中学、阜阳颍州景区中心学校、汇鑫小学、阜阳三中实地观摩小学足球课教学和课余足球训练，使学员切身感受足球运动的魅力和阜阳市中小学足球项目开展的实际情况，深受学员的欢迎和好评。



12月14日下午，培训班举行了结业典礼，全面总结本次培训取得的成绩与不足，希望学员培训结束后加强联系，经常交流足球教学和训练经验心得。



并鼓励全体学员培训结束返回单位后充分利用本次培训所学，扎实开展小学足球教学与训练。

## **精彩回眸**



12月6日上午，由我校承办的“国培计划（2018）”—安徽省中小学足球教师短期集中培训项目小学足球培训班开班典礼在清河校区学术报告厅举行，







张宏智老师带国培学生，做足球热身与球性练习



阜阳师范学院段子才教授《足球常见运动损伤与防治》理论课。



国培学生观摩阜阳颍州景区中心学校训练课、跟岗授课





张利教授带国培学生，做头顶球与停球技术实训



张利教授带国培学生，进行足球分组比赛





观摩颍州红旗中学足球教学课，吴培新、余卫东、王擘琦授



徐伯伟老师讲授足球规则和裁判法理论与实践





于阳老师授课





张辉老师教学——小学足球技战术教学与实践



张纪胜老师教学足球技战术技术理论和网络资源学习



国培学员在做结业答辩

## 培训心得

安徽省池州市东至县胜利镇中心小学 丁士忠

我是一名来自乡镇的非体育专业老师，有幸参加了阜阳师范学院体育学院承办的“国培计划（2018）”——安徽省中小学足球教师短期集中培训项目——小学足球培训班。这几天的学习让我的视野更加开阔，更让我深深的受到感触，尤其是第一天的余卫东老师所做的《足球起源发展与校园足球概况》，让我深受启迪。余老师说，中国现在这么重视校园足球，难道仅仅是因为领导人的一句话吗？不是，一个领导人喜欢什么是个人问题，一个国家发展什么是国策问题！确实，足球运动放眼全球，那都是世界第一运动，欧洲、美洲、



非洲，甚至亚洲近邻都在发展足球，就连格陵兰岛都在利用一切可以利用的时间和场地发展足球。我们有什么理由不积极的、更加努力的发展足球呢？

余老师说，足球运动培养的是完整，完全的人，是培养身心健康，人格完整，能感受到幸福的人。足球运动有她强大的复合功能：是最好的教育方式，能改善身心健康，是解决社会问题的助手，是公益活动的载体，能提升政府形象，能实现企业的社会责任，可以带动体育消费的升级，成为国际交流的纽带。

第一天的培训，老师的讲授我感受到了校园足球正在我国轰轰烈烈进行着。校园足球是发展正道。全国青少年校园足球活动是在党中央、国务院领导的关心和大力倡导下，由国家体育总局和教育部密切配合，共同开展的一项贯彻阳光体育运动，增强学生体质健康，培养学生拼搏意识和团队精神，普及足球知识和技能，造福子孙后代的重要活动，是一项长期的系统工程。我相信在不久的将来中国足球一定更加辉煌灿烂，中国将通过足球运动变得更加文明，美丽！

黄山市休宁县临溪中心小学 许乐平

2018年12月5日，我满怀激情地走进阜阳师范学院的大门，正式开始为期10天的足球国培项目。我与今年9月份从一个从

事二十多年数学教学的老师转岗成一名体育教师，虽然我参与过一些关于体育的赛事指导，但真正从事体育教学，还是大姑娘上轿，头一回。三个月的教育教学实践证明，我有的只是体育教育学理论知识和一些体育教师基本的技能。却没有任何带班、带队训练的实践经验，工作中虽然有一些小小的收获。但我还是在迷茫中徘徊，这次足球国培，真可谓“雪中送碳”呀！这次培训的时间虽然只有短短的十天，但内容是十分充实丰富的，效果是立竿见影的。

通过这次国培的学习，聆听了专家与同行们的专业讲解，国培专家团队渊博的学识，深厚的专业素养以及他们对足球教育教学和未来发展趋势的精辟见解，深深地触动了我的心弦，激发我下定决心去学习体育特别是足球教学方面的专业知识。

在本次培训中，余卫东教授对我们提出了殷切的希望“在若干年后，希望我们此次参加阜阳足球国培的老师都能成长为足球教育的中坚力量”总在我的耳畔萦绕。同时授课老师的老师的循循教导中无不透露着对我们的鼓励和信心。这些鼓励和信心，是我工作的动力和源泉。在足球教育大发展大变革的春天里，我将带着我的热心、带着满腔的热情，在自己的工作岗位上积极进取，为我校体育教育再度腾飞添砖加瓦。

短短的培训，我对教师职业有了更深更全更新的认知的认识和了解，学到了更多先进科学的理论知识和方法策略，坚定了我在这条闪光的道路上自始不渝地走下去的信念。培训已结束，行

动到永远！

## 安徽省安庆大观区杨丽娟

时间总是在不经意之间转瞬即逝。一转眼，十天的培训即将成为过去，心里还有几分留恋和不舍。毕竟作为一个刚开始从事教学工作没多久的我来说，对大学的生活还是很怀念的。虽然培训只有这么短短的几天，但是在这短短的几天时间里，我获益良多。知道什么是运球、什么是停球、什么是传球、什么是五人制比赛、什么是十一人制的比赛以及各种比赛的规则的不同，还有裁判的判罚标准。

从这段时间的培训使我体会到了足球训练的不容易，不仅仅是要靠带队老师一个人的努力，还要靠班主任老师、教练、裁判、学校领导、地区领导教育局领导的大力支持，更加需要球队所有的成员之间的相互配合以及相互之间的默契。所以，我要感谢我的领导让我有幸参加这次培训，感谢阜阳师范学院成功的组织了这次培训，更加要感谢培训这几天来各位主教老师的倾心教导。

足球的发展不是一朝一夕的事情，从这几天到各个小学足球课堂上观摩老师们实际的教学过程来看，我从内心里深深的感受到了这一点。看到老师们在课堂上的精彩表现，同学们之间的默契协作，课堂教学秩序的有条不紊。这一切的一切都让我深深的深深地感觉到，足球教学十分的不简单。作为一个带队老师，如果没有丰富的技术经验基础、充沛的体能、诙谐幽默的课堂教学语言、认真严格的要求，是做不好一个成功的足球课堂的。为此我做了大量的笔记，拍了丰富



的视频图片资料，还有本次培训中各位一同培训的老师为我扫盲的那些知识，在这里我要真心的说一声谢谢！

我将认真总结知识经验，努力的把这次培训的知识转化为我的教学基石，将来为国家的足球事业贡献我自己的一份星星之火，虽然暂时只有一点星星之火，但是我始终相信，终有一天，星星之火可燎原！

---

**报 送：教育部项目办、省教育厅项目办**

---